

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年11月 星期日

16 农历甲午年九月廿四
十月初一小雪

天气：阴有时有小雨转阴天；偏北风3级；17℃-13℃；昨日市区空气质量：良

今日4版

总第14337期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

慈心善举没有止境 宁波慈善形成“经常捐”群体

本报讯（杨静雅 蔡怀书）近日，市民袁先生到市慈善总会捐出了3000元钱。从2009年1月起，他坚持每月到市慈善总会捐款3000元，目前累计捐款已达23.35万元。

吴良从先后18次捐款计13.4万元；姜芒先后12次捐款计25500元；王富娟今年4次捐款计9000元；左端南、郝平夫妇先后4次捐款计45000元；嵇殷德先后14次捐款计20000元……近年来，经常捐款成为一种社会风尚，我市形成了一个数十人坚持“月月捐”、“经常捐”的爱心群体。

在“月月捐”的“爱心群体”中，

有些是匿名捐款者，他们不愿扬名、不图回报。80多岁的隐名老人袁先生，署名“普通人”，从2008年12月起，坚持每月通过邮局向市慈善总会捐款，少则200元，多则1000元，从未间断，至今年10月累计捐款1.846万元；“无名氏”从2011年5月至今年1月，先后4次到市慈善总会捐款共28万元。

也有一些实名“月月捐”者，他们也很低调，不事张扬。如在上海创业的“80后”青年曹渊，从2006年9月起，坚持通过银行向江东区慈善总会捐款，从起初每季度捐到每两个月捐，再到

2008年1月起的“月月捐”，每月捐款额度从10000元逐年增加到现在的21000元，至今年10月累计捐款142.2万元。媒体想采访曹渊，每次都被婉言拒绝。他说：“这只是做了自己力所能及的、应该做的事，尽了自己应尽的责任。况且帮助了别人，也快乐了自己。”又如公交车司机李志，从2013年1月起通过宁波银行中兴路支行每月都向市慈善总会捐款100元。王茂林也是向市慈善总会捐款的“常客”，从今年4月起，坚持每月向市慈善总会捐款1000元，他说：“钱不多，只是表达自己的一份心意。”

习近平出席二十国集团领导人第九次峰会并发表重要讲话 做共促经济改革的发展伙伴

强调中国将继续保持经济增长势头，为推动世界经济增长作出更大贡献

据新华社澳大利亚布里斯班11月15日电（记者陈贻 钱彤 孙浩）二十国集团领导人第九次峰会15日下午在澳大利亚布里斯班举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《推动创新发展 实现联动增长》的重要讲话，倡导做共促经济改革的发展伙伴，落实全面增长战略，推动世界经济从周期性复苏向持续增长转变。习近平强调，中国将继续保持经济增长势头，为推动世界经济增长作出更大贡献。

习近平在讲话中指出，过去几年，世界经济逐步走出低谷，不断朝好的方向发展。同时，经济复苏之力并不强劲，金融市场还存在风险，国际贸易仍然在低位徘徊。当前的首要任务，就是协调宏观经济政策，共同

破解发展难题，减少经济风险，实现经济繁荣、金融稳定、贸易发展、就业和民生改善。

习近平指出，不久前，亚太经合组织就推动亚太地区增长作出了规划。二十国集团也在作出努力，制定了全面增长战略。落实这一战略，重要的是发掘和培育持久增长的动力，形成各国创新发展、利益融合、增长联动的新局面。

习近平建议二十国集团从以下几方面作出努力。

第一，创新发展方式。各国要创新发展理念、政策、方式，特别是通过财税、金融、投资、竞争、贸易、就业等领域的结构性改革，通过宏观经济政策和社会政策的结合，让创造财富的活力竞相迸发，让市场力量充分释放。我们要重视基础设施建设对经济的拉动效应。

中方在主办亚太经合组织领导人非正式会议期间，将互联互通作为核心议题之一。中国支持二十国集团成立全球基础设施中心，支持世界银行成立全球基础设施基金，并将通过建设丝绸之路经济带、21世纪海上丝绸之路、亚洲基础设施投资银行、丝路基金等途径，为全球基础设施投资作出贡献。

第二，建设开放型世界经济。各国要维护多边贸易体制，构建互利共赢的全球价值链，培育全球大市场，反对贸易和投资保护主义，推动多哈回合谈判。

第三，完善全球经济治理。各国要致力于建设公平公正、包容有序的国际金融体系，提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权，确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。

习近平强调，中国经济增长是世界

经济增长的重要动力。根据国际组织测算，中国是二十国集团全面增长战略的最大贡献者之一。中国经济将继续保持强劲、可持续、平衡增长势头，每年增量相当于贡献了一个中等发达国家的经济规模。中国将为世界经济提供更多需求，创造更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。

当天，习近平还出席二十国集团领导人峰会非正式讨论会，就经济改革议题发表讲话。习近平介绍了中国全面深化改革的目标和举措，强调中国经济进入了转方式调结构的机遇期，培育内生增长动力的机遇期，改善就业和民生的机遇期，中国经济进入新常态，增长动力充沛，发展前景光明。希望各国拿出敢破敢立的政治勇气，不断创新发展方式，做共促经济改革的发展伙伴。

“引擎”加速正当时

本报记者 张正伟

“对表看标 决战冲刺”系列述评之五

刚刚过去的“双十一”，宁波电商企业掀起了消费热潮。

太平鸟、博洋、GXG等品牌电商愈发老练；帅康、奥克斯、纸器时代后劲十足……新兴业态像润滑油，注入市场就让消费马车运转得格外顺畅。引进新业态，注入新动力，正成为刺激消费增长的重要因素。今年以来，上到国家总理，下到普通百姓，都在谈论网购、“苹果”、新能源汽车，就是最好的证明。

就拿电子商务来说，市委、市政府今年年初全力推行“电商换市”，半年多时间，全市网络零售额超过340亿元，同比增长九成，增幅排名全省第一。

居民网络消费热情也被带动起来，市内网络购物金额达到357.56亿元，同比增长47.88%。

购物、出行、养老、休闲等都是传统消费方式，但再加上网络、绿色、智慧、文化等代表新技术、新潮流的前

沿，带来的动力就不可低估。宁波消费要迈入发展“新常态”，新业态推广和新消费氛围形成，还有许多功课要补。

推动宁波消费引擎加速的，除了新业态，还有大众消费构成的“混合动力”。

今年前三季度，全市限上餐饮业实现营业收入41.9亿元，同比增长10.9%，连续6个月同比增幅排名全省第一。餐饮业的华丽转身说明，消费提速还需多向大众市场。今年我市传统商贸企业向自己“开刀”，推出平价菜、平价商店、平价床位，境况立马改观。消费最终的买单者是大众，商家搞价格虚高、畸形消费，最终被掉的还是自己的“武功”。

几个月前，市政府作出发展“月光经济”的全面部署，五大业态、“10+1”项目把激发消费增长的触角延伸到广阔的“第二时空”，“万家灯火”把大众消费之路照得更加透亮。

一辆加速行驶的汽车，方向盘掌握在自己手中、油门控制在自己脚下，接下来一个多月，只要我们不刻意追求速度，不为改变而改变，坚定向大众市场，消费之车一定动力十足，顺利实现全年发展目标。

2014中国国际葡萄酒大赛落幕

还将在国内百个城市餐馆开展巡礼活动

本报讯（俞永均 周红梅）记者从前天举行的2014中国国际葡萄酒大赛颁奖典礼上获悉，此次葡萄酒大赛共有来自31个国家的3921款葡萄酒参赛，900款葡萄酒进入决赛，其中宁波保税区入围100余款。经过两天的角逐，最终产生金奖3个，银奖54个，铜牌120个。

2014中国国际葡萄酒大赛由中国商业联合会主办，决赛由宁波保税区市场发展有限公司承办。大赛依照国际葡萄酒及葡萄酒组织(OIV)国际葡萄酒赛事标准程序举行，是中国迄今为止规模最大、规格最高的国际葡萄酒赛事。

据悉，比赛结束后，中国葡萄酒大赛组委会还将与中国烹饪协会合作，在国内100个城市的餐馆开展“中国味道——国际美酒与美食巡礼”活动，将优秀的各国葡萄酒推荐给全国各地消费者。

火车票预售期下月起延长至60天

春运火车票12月7日开售

2015年春运火车票12月7日起售

互联网 电话 手机客户端

火车票预售期逐步延长至60天

原来的20天

庄豪 制图

本报讯（记者包凌雁）铁路部门昨日发布消息，下月起火车票预售期将有重大调整，互联网、电话、手机客户端预售期从现在的20天逐步延长至60天。按照新预售期计算，2015年春运火车票最早将从12月7日起售。

预售期调整分步实施，12月1日起，互联网、电话订票预售期由20天延长至30天；12月2日至6日，预售期每天比上一日延长6天；而从12月6日起，预售期延长至60天。12月7日，提前60天开始发售2015年春运第一天火车票；而代售点窗口预售期相应晚2天。

此外，今年年底前，全国铁路将投运一批新的铁路线路，主要集中在东西走向上，比如杭州至南昌段、贵广高铁开通等，这些线路连通的是外来务工人员返乡的重点区域，宁波旅客向西到湖南、贵州、重庆，向南至两广将有更多选择。

今日推荐

一男子盗窃90余万元 手表被抓后装疯卖傻 精神病鉴定 并非“免死金牌”



第2版

我市作家帕蒂古丽 获人民文学奖

第3版

我国编织 全球反腐天网

第4版



食博会宁波馆销售旺 “新西兰风”登陆展会

本报讯（孙吉晶 宋莹）昨天上午，坐落在国际会展中心3号馆的中国食品博览会宁波馆客流如潮。224个标准展位分为7大区块，汇聚了蔬菜瓜果、水海产品、粮油制品、茶叶饮品、罐头酒类、禽畜产品等7大类1500余种宁波地产农产品。

短短半天时间，很多企业的产品卖得脱销。

市农业局涉外处相关人士表示，本届食博会宁波馆知名品牌企业齐亮相，共有150多家省市级农业龙头企业参展，其中有数十个中国驰名商标产品。宁海麻糍、江北年糕、余姚榨菜、奉化芋艿等传统特色产品备受青睐，一些新开发的深加工农产品崭露头角，吸引消费者眼球。

又讯（记者张正伟 通讯员周

涌华）去年以来，境外食品纷纷通过宁波登陆国内市场。昨前两天，圣海蜜兰、兰维乐等新西兰食品品牌在食博会上举行新品发布会，进行招商。

鲜牛奶、帝王鲑鱼、南极深海蟹、麦卢卡蜂蜜、车厘子、羔羊肉等新西兰纯天然食品在食博会上上一展出，市民就纷纷抢购。

大厨 做美味

昨天上午，市民正在文化广场观赏西点师制作点心。当天，第八届宁波美食节举行“大厨教你来做菜”活动，大厨们亮绝活，传手艺，与市民分享美味制作心得。

（严龙 卢思超 摄）



服务群众的脚步永不停歇 月光下的党建打开百姓话匣子



本报讯（记者厉晓杭 江北记者站 吴红波）“尽管物业公司和社区作了很多努力，但毫不客气地说一句，我们社区的物业服务管理水平在下降！”华灯初上，北岸琴森社区29位在职党员齐聚一堂，围绕安全问题、卫生问题等社区公共问题畅所欲言，有的拍照，有的录音，有的写纸条，个个有备而来。

这是昨晚发生在江北文教街道“邻里夜话”活动中的一幕。从本月开始，文教街道针对居民关注的热点问题，根据居民最集中的意见确定夜话主题，组织在职党员、街道、社区干部、社区党员和居民群众代表以及业委会、物业公司负责人等一起谈心交流，共同商讨社区事务，为社区发展谋良策。

群众利益无小事。文教街道有关领导介绍，开展“邻里夜话”，并不是简单的走过场。“在月光下，大家一起唠唠嗑，真正打开百姓的话匣子，说到百姓的心坎里。让社区居民看得见、享受得到在职党员为居民服务的一言一行，感受到在职党员就在我身边，提高在职

党员服务群众的能力。”

“邻里夜话”是江北组织部探索月光党建的重要抓手。江北区组织部有关领导介绍，尽管当前第二批群众路线教育实践活动已经结束，但是服务群众的脚步永不停歇。为此，该区将结合党建力量，陆续推出开展“民情夜市、邻里夜话、红色夜校、先锋夜播、幸福夜时段”五个夜活动，通过月光下的互动，拉近党员和老百姓的距离。

民情夜市在江北区推广已久。江北区组织部有关负责人介绍，原先的“周二民情夜市”，只是定时定点，组织党员干部下村下社区现场收集民情、解决实际问题，并没有形成制度。如今，该区将明确活动流程、活动形式、问题解决、考核机制等，把这项工作长期坚持下去。比如街道（镇）每半月至少开展1次“民情夜市”，区级领导干部每月至少参加1次。而“先锋夜播”，则是用信息化手段如先锋微博、微信等方式，开展晚间的互动，如利用先锋微博的50万粉丝，围绕热点问题开展讨论学习活动。

月光下的互动，使得党员和群众的距离不断拉近。参加“邻里夜话”讨论的居民牛洪波说：“大家平时都忙于工作，能在这么美妙的夜晚‘围炉夜话’，跟党员干部聊聊天，提提意见，气氛很轻松，大家的心也贴得更近了。”

闹猛文化生活捧红鄞州草根人才 天天文化艺术节娱人更育人

本报讯（鄞州记者站 续大治 章燕飞 通讯员金慧君）“丰富群众业余文化生活的同时，更给我们这些草根文艺团队一个锻炼的大舞台。”11月14日，参加鄞州区第四届天天文化艺术节闭幕演出的文化志愿者王莹说。当天，这场为期5个月的文化大餐以惠民10万余人次，本地群众参演1万余人次的好成绩画上句号。“从娱乐群众到培育人才，鄞州天天系列群众文化活动实现了华丽的转身。”鄞州文广新局负责人说。

2007年推出的鄞州区天天文化艺术节，每两年举办一次，如今已经成为群众的艺术风向标。每届活动内容之丰富，参与群体之庞大，形式和载体之多样，都备受社会赞誉。

与以往不同的是，今年的艺术节上，走上舞台的外地大牌演出团体少了，取而代之的是更多来自本土的草根班子。高桥镇石塘村的舞蹈《百花园》让观众在秋意中感受到花团锦簇的美；鄞江镇它山堰村的女声独唱《月满

西楼》交织着古典缠绵的情怀；东钱湖西村的小品《婆媳三代》弘扬了“家和万事兴”的主题……

目前，鄞州23个镇乡（街道）的业余文艺团队超过800支，拥有较固定的队员2万多人。为期5个月的艺术节，共有近百支业余团队走上舞台。仅在近2个月的“乡村之间”文化舞台上，就有20个村近600人的草根团队表演了120个脍炙人口的节目。来自各等级的专家评委均认为，自创自演文艺节目走上舞台，进一步激发了基层群众的创作和参与热情，不仅提升了鄞州乡村文艺的原创能力，更显示了政府对草根文化实力提升的重视。

今年的艺术节除了更注重地域特色，通过举办“我的音乐梦”自创自演文艺节目大赛，发现了很多展现地域风情的音乐作品和一批创作、表演人才之外，还凸显了文化的灵活性、多样性，例如“和美之音”家庭才艺大赛就是首次以家庭为单位、不限艺术形式的文艺比赛。